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Мета дослідження: опрацювати методику кількісного визначення вказаних 
антидепресантів в складі таблетованих чи капсульованих лікарських форм 
методом ВЕРХ з використанням твердофазної екстракції (ТФЕ). 
Матеріали і методи дослідження. Стандартний метанольний розчин 
суміші бупропіону, венлафаксину, доксепіну, пароксетину, сертраліну та 
флувоксаміну із концентрацією кожного компоненту 10 мкг/мл. Водні 
розчини із таблеток та капсул цих препаратів. Очищення водних розчинів 
проводили на картриджах Oasis HLD 1cc, 30 mg (Waters, USA). Попередньо 
сорбент активували 1 мл метанолу та 1 мл води і пропускали по 2 мл водних 
розчинів. Сорбент промивали 2 мл універсальної буферної суміші  
(рН = 6,84) та 1 мл води і висушували в потоці азоту. Кожен препарат 
елюювали 2 мл метанолу. ВЕРХ-аналіз проведено на хроматографі Waters 
2690, колонка АСЕ 5 С18 (250 мм х 4,6 мм), температура колонки в 
робочому режимі 25оС. Рухома фаза ацетонітрил (розчин А) та 0,1 % водний 
розчин трифлуорацетатної кислоти (розчин Б), яка подавалась в 
градієнтному режимі (об’ємні співвідношення А та Б: 1 хв – 90:10; 2 хв -  
20 хв – 40:60; 21 хв -25 хв – 10:90; 26 хв - 30 хв – 95:5).  Швидкість подачі 
рухомої фази 1 мл/хв., об’єм введеної проби 10 мкл. Детекцію 
досліджуваних препаратів проводили при 230 нм. 
Результати дослідження. На хроматограмі досліджувані сполуки 
виписуються в наступній послідовності: бупропіон (tR=15,378±0,011 хв), 
венлафаксин (tR=15,995±0,007 хв), буспірон (tR=16,369±0,009 хв), доксепін  
(tR=19,061±0,032 хв), пароксетин (tR=19,878±0,015 хв), флувоксамін 
(tR=20,372±0,008 хв) та сертралін (tR=21,984±0,012 хв). Розрахунок 
кількісного вмісту кожного препарату проведено шляхом порівняння площ 
піків стандартних розчинів із площею піку речовини, виділеної із лікарської 
форми, згідно вимог ДФУ. Встановлено, що ступінь вилучення 
досліджуваних компонентів із водних розчинів сорбентом становить 99,8-
99,9 %, а відносна похибка кількісного визначення в паралельних пробах не 
перевищує 0,17 %. 
Висновки.  
Запропоновано умови ідентифікації та кількісного визначення 7 
антидепресантів в лікарських формах методом ВЕРХ, використовуючи ТФЕ 
для концентрування та очищення проби із ступенем вилучення до 99,9 %. 
 
ПОПЕРЕДЖЕННЯ ІНГІБУВАННЯ БУТИРИЛХОЛІНЕСТЕРАЗИ 
СИРОВАТКИ КРОВІ ЛЮДИНИ ПРИ ОТРУЄННІ 
ФОСФОРОРГАНІЧНИМИ СПОЛУКАМИ 
 
Ілющенко А.О.1, Харченко А.Ю.1, Бессарабов В.І.1, Страшний В.В.1, 
Лижнюк В.В.1, Лісовий В.М.1,2, Мардело В.В.2 

1Київський національний університет технологій та дизайну, кафедра 
промислової фармації, м. Київ, Україна, e-mail: ann.iliushchenko@gmail.com  
2Київський національний університет технологій та дизайну, кафедра 
хімічних технологій та ресурсозбереження, м. Київ, Україна 
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Отруєння фосфорорганічними сполуками (ФОС) є серйозною проблемою 
серед працівників різних галузей. За оцінками ВООЗ щороку в усьому світі 
використання ФОС призводить до понад 3 мільйонів випадків гострого 
важкого отруєння та до 200 000-350 000 смертей через випадковий контакт 
з ФОС. Тому актуальним завданням фармації є розробка засобів для 
запобігання отруєння сполуками фосфорорганічної природи. 
Мета дослідження: дослідити премедикаційні властивості гесперидину, 
направлені на фосфорорганічні сполуки. 
Матеріали та методи дослідження. Для проведення кінетичних 
досліджень використовували  наступні матеріали та обладнання: УФ-
спектрофотометр Optizen POP (Mecasys, Південна Корея), кювету з 
кварцового скла з товщиною оптичного шару 1 см; водяний термостат; 
одноканальні автоматичні дозатори 50, 200, 1000 мкл; спирт ізопропіловий; 
таймер. 
Результати дослідження. Оцінка премедикаційних властивостей 
проводилась за визначенням активності бутирилхолінестерази (БХЕ). З цією 
метою використано модифікований метод Еллмана, який дозволяє 
проводити пряму фотометричну реєстрацію швидкості ферментативної 
реакції. У якості модельної речовини обрано гліфосат.  
За результатами дослідження встановлено, що навіть невелика кількість 
гліфосату в концентрації 5 мМ призводить до значного інгібування 
бутирилхолінестерази. При збільшенні концентрації гліфосату до  
20 мМ, константа швидкості достовірно зменшується майже в 1,8 рази 
(р≤0,05). Але при попередньому додаванні в систему гесперидину ступінь 
інгібування БХЕ гліфосатом зменшується. Було встановлено, що 
гесперидин у концентрації 200 мкМ здатен зменшити інгібування 
бутирилхолінестерази гліфосатом у 1,3 раза.  
Висновки.  
Встановлено, що гесперидин є потенційним активним фармацевтичним 
інгредієнтом, що може використовуватися для запобігання отруєння 
фосфорорганічними сполуками.  
  
РОЗРОБКА УМОВ ІДЕНТИФІКАЦІЇ ТА КІЛЬКІСНОГО 
ВИЗНАЧЕННЯ ЙОХІМБІНУ МЕТОДОМ УФ-
СПЕКТРОФОТОМЕТРІЇ 
 
Осипчук Л.І. 
Львівський національний медичний університет імені. Данила Галицького, 
кафедра токсикологічної та аналітичної хімії, e-mail: osipshukl@gmail.com   
 
Йохімбін відноситься до фітохімічних речовин із значним фармакологічним 
потенціалом: сприяє лікуванню еректильної дисфункції, зменшенню маси 
тіла, а також має збуджуючий вплив на ЦНС. Спортсмени використовують 
його для збільшення витривалості при виснажливих тренуваннях. На 
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